

中国旅游景区协会呼吁 5A、4A 级景区要带头不涨价

新华社北京8月28日电（记者钱春弦）中国旅游景区协会28日在此间发出倡议书，呼吁全国5A、4A级景区带头不涨价，抑制当前景区门票价格上涨过快势头，保障旅游消费者合法权益。

倡议书说，景区门票价格是我国旅游价



（上接第1版）
审计还发现，一些地方和部门在推动企业信用公开、通关便利等措施力度不够。如今年上半年长春海关、吉林出入境检验检疫局办理“一次申报”进口数量占全部进口申报数量的比例，分别仅为5.05%和3.7%。

审计署财政审计司主要负责人解读此公

告时表示，中央政府制发了一系列改革方案、

政策措施，构筑了全面深化改革的总体框架，但一些部门和领域的具体制度规定没有及时修改完善，有的甚至成为改革推进过程中的

桎梏，影响了政策落实的效果。

格的重要组成部分，关系人民群众切身利益和我国旅游业国际竞争力，以及旅游业持续健康较快发展。全国各类旅游景区要共同抑制景区门票过高过快上涨，5A级、4A级景区要带头不上涨门票价格。价格管理、景区监管等部门要加强监督，各会员单

位、景区企事业单位要挖掘潜力，改善管理服务，加快转型升级，促进景区提质增效，为广大游客创造价格合理、服务优良的旅游消费环境。

国家旅游局规划财务司司长彭德成28日在接受记者采访时说，国家旅游局不赞

成景区门票价格上涨过高过快。景区门票价格过高及上涨过快，不利于激发人民群众旅游消费，根本上也不利于景区持续健康发展。国家旅游局支持中国旅游景区协会的倡议，鼓励各类景区特别是高等级景区，要带头不上涨门票价格。各级景区评定机构要将景区门票价格作为景区质量等级评定和复核重点考核内容。国家旅游局将与有关部门密切配合，研究制订有关旅游景区门票价格改革意见，从而顺应景区门票价格管理体制，完善价格形成机制，通过门票价格改革来推动景区提质增效、转型升级，为旅游者创造合理、有序、良好的旅游价格环境。

抗战胜利纪念活动新闻中心举行首场发布会

社科院专家认为，抗战胜利是近代以来中华民族复兴转折点

本报北京8月28日电（记者甘皙）今天，中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动新闻中心举办首场新闻发布会，介绍中国人民抗日战争胜利的伟大历史意义。中国社会科学院副院长李培林在发布会上表示，“中国人民抗日战争的胜利，是近代以来中华民族复兴的转折点。”

李培林说，中国人民抗日战争，是近代以来中国人民第一次获得完全胜利的反侵略战争，由此改变了近代以来中国饱受帝国主义列强欺凌压迫的屈辱地位。抗日战争胜利后，中国基本废除了帝国主义列强强加的不平等

条约，收复了祖国不可分割的神圣领土东北和台湾，重新确立了中国的世界大国地位，成为联合国创始成员国和安全理事会常任理事国之一。

他说，中国人民抗日战争，铸就了中华民族的共同体意识，推动了整个中华民族的觉醒，形成了伟大的爱国主义民族精神。日本帝国主义的野蛮侵略，激发起中华民族团结一致抗御外侮的巨大能量，以爱国主义为核心的民族精神在抗日战争中不断地传扬和升华，为取得抗日战争的胜利发挥了重要作用，并成为中华民族伟大复兴的强大精神力量。

中国抗战：“跑龙套”还是扛大梁

抗战若干难点问题简释

新华社北京8月28日电 中国人民抗日战争是世界反法西斯战争的重要组成部分，是世界反法西斯战争的东方主战场，对日本侵略者的彻底覆灭起到了决定性作用。但也有人认为中国当时是弱国，对抗战胜利的作用有限，只是个“跑龙套”的小角色。这样的观点必须加以驳斥，以正视听。

中国反法西斯战争开始时间最早，持续时间最长。1931年九一八事变成为中国人民抗日战争的起点，并揭开了世界反法西斯战争的序幕。1937年卢沟桥事变成为中国全民族抗战的开端，中国战场成为反对日本法西斯侵略的主战场。欧洲战场开始时，中国已经独立抗击日本法西斯侵略8年。太平洋战争爆发时，中国已经抗击日本法西斯侵

略10多年。中国人民抗日战争持续长达14年之久。

中国抗战是抗击法西斯侵略扩张的战略支柱。按照日军军师团编制计算，中国牵制和抗击的日军兵力最多。从七七事变到抗战结束，日本每年投入到中国战场上的陆军，最多的年份超过编制总额的90%，最少的一年约占35%，8年中平均每年超过70%。太平洋战争爆发时，日本陆军约70%的兵力，约35个师团被牵制在中国战场。之后，日本陆军主力仍然分布在中国战场。中国摧毁日军有生力量的数目最大，在抗日战争中共歼灭日军150余万人。

中国人民抗日战争为夺取世界反法西斯战争胜利，维护世界正义与进步事业作出了重大贡献。中国持久抗战，遏止了日本侵犯西伯利亚的北进计划，使苏联得以避免两线作战；牵制和推迟了日军的南进步伐，减

轻了日军在太平洋战场对英、美等国的军事压力，在战略和战役上都支援和配合了盟军的作战行动。中国远征军出师缅甸，对于远东盟军对日作战起了直接的配合作用。作为亚太地区盟军对日作战的重要战略基地，中国为同盟国提供了大量战略物资和军事情报，从人力、物力、财力上支援了同盟国的反法西斯战争。

中国是世界上最早遭受法西斯侵略的国家，也是建立国际反法西斯统一战线的积极倡导者和有力推动者，最终促成国际反法西斯统一战线的正式建立。战争后期，中国又参与了联合国的创建，成为联合国安理会五个常任理事国之一，不仅与同盟国并肩作战，而且积极参与国际事务，支持邻国的独立运动，维护弱小民族的利益，为彻底打败法西斯和建立战后国际新秩序，发挥了重大作用。

浙江婴儿安全岛“转型升级”

由于资金压力以及种种苦衷，渐渐淡化接收弃婴的功能

本报讯（记者邹倜然）2014年，浙江省确定衢州、温州、杭州三地为首批试点婴儿安全岛的城市。然而，记者日前了解到，这三地的安全岛渐渐淡化接收弃婴的功能，有的已转型以帮扶为主，有的还没有接收过一例弃婴。有专家认为，由于资金压力，又存在不能明说无法大量接受的苦衷，有的福利院无奈进行“转型升级”。

2014年5月，浙江省内首家婴儿安全岛在衢州正式投入运行。而今年3月，这家婴儿安全

岛也第一个“转型升级”。目前，该婴儿安全岛不是无条件接收弃婴，而是只接收孤儿和本市户籍查找不到亲生父母同时年龄在12个月以内的弃婴，对于不听劝阻仍然弃婴的当事人将报请公安机关给予查处。并且，婴儿安全岛的开放时间也从之前的24小时开放改成了正常工作日开放，上午8:30至12:00，下午2:30至5:30，节假日关闭。“因为很多父母是不可能光天化日来这里弃婴的，所以这样的规定实际上淡化了弃婴功能。”一位市民表示。

而在杭州市儿童福利院的正门，记者已经找不到原有的婴儿安全岛的字样。取而代之的是“杭州市困境儿童阳光驿站”。“去年年中，这里确实是安全岛。但后来我们把对困境儿童家庭的宣传指导等救助服务也纳入进来了。”该院工作人员说，他并不认可安全岛走入死胡同的观点，“整个福利院都是安全岛。”

而温州的婴儿安全岛，直到去年12月底才投入使用。相关部门并没有把它当作一个仅仅收养弃婴的地方，其功能包括为一些困

难家庭提供帮助和咨询。截至目前，温州的婴儿安全岛并没有接收任何弃婴。

据了解，婴儿安全岛自设立之初就伴随着争议，部分观点认为此举在一定程度上鼓励了弃婴行为。但也有专家认为，婴儿安全岛是一个必要的补救措施，同时也体现了政府部门的担当和整个社会对生命的尊重。

浙江省社会科学院社会所所长、社会发展政策专家杨建华曾参与浙江省婴儿安全岛设立的相关会议和讨论，他认为，婴儿安全岛的确可能从客观上造成不负责任的父母丢弃婴儿，但它可以起到保护弃婴生存权利的作用。在社会保障不够完善的时候，它是很重要的兜底性保障。“有关部门应该出台严厉措施打击非法弃婴。同时，婴儿安全岛的管理必须更加细致，对于不符合接收条件的婴儿，比如年龄过大、父母亲有抚养能力等情况，需要严格排除在接收范围之外，并追究父母弃婴行为的法律责任。”

中国关爱母婴健康 专项基金在京建立

本报北京8月28日电（记者郭强）今天，中国妇女报、中国妇女发展基金会和澳大利亚塔斯马尼亚EPOH健康公司联合举办新闻发布会，宣布“中国关爱母婴健康俱乐部”和“中国关爱母婴健康专项基金”建立。

据介绍，“中国关爱母婴健康俱乐部”由中国妇女报社与澳大利亚塔斯马尼亚EPOH健康公司共同成立，旨在通过学习借鉴“澳大利亚母婴健康俱乐部”服务品牌，在中国探索打造和实施关爱母婴健康项目，开展关爱母婴健康公益活动，为母婴健康作贡献。“中国关爱母婴健康专项基金”由中国人权报社与中国妇女人发展基金会共同发起，旨在动员社会资源，募集公益资金，为关爱母婴健康事业提供资金支持和助力，为促进我国母婴健康事业发挥应有的作用。

发布会上，北京贵生堂中医研究院现场向“中国关爱母婴健康专项基金”捐款100万元，并启动“寻找百名糖尿病足患者贫困母亲”公益救助活动。

木如寺：古老印经院 即将换新颜

8月28日，工人将能用的横梁进行处理后安装回原来的地方。从8月1日起，地处拉萨市中心的木如寺印经院维修工程正式启动。

地处拉萨市中心的木如寺印经院始建于五世达赖喇嘛时期，至今已有400多年的历史。

限制流动 不易保存 手续繁琐

部分新生代成为“弃档族”

专业人士：应引入“电子档案”

安全：“自己保管多方便，还不用花钱。”

我国《流动人员人事档案管理暂行规定》规定，流动人员人事档案管理机构为县及县以上党委组织部门和政府人社部门所属的公共就业和人才服务机构，并严禁个人保管人事档案。

“档案长期由个人保管的，不能享受计算工龄、职称评定等公共服务。”蒋成所在学校负责档案管理的李老师也表示档案不能自行保管。

“我不去体制内工作档案就用不着。”蒋成说出了很多新生代职工“弃档”的原因。

据李老师向《工人日报》记者介绍，人事档案本是记录和反映个人经历、德才能绩和工作表现，是个人身份、学历、资历等方面的重要依据。然而在实际生活中，非国有单位工资、职务都由单位内部自行确定，只有变动工作调到国有单位，档案才直接关系到个人的切身利益，“这使得很多不去体制内就业的毕业生认为自己不太受档案的制约。”

“实际上人事档案的作用与每个人的切身利益息息相关，涉及毕业生毕业后的转正定级、职称申报、购买经济适用房、出国申请、办理养老保险、开具考研等相关证明、子女申报生育指标及户口等内容。”某在京单位负责人人事档案管理的工作人员邱劲表示，不是档案不重要，而是现有档案管理制度存在的弊端使得一些新生代职工不重视档案存放。

“首先是限制了体制内外人才流动。另外，纸质档案不易保存，浪费了大量纸张；档案转接不仅手续繁琐，还要花费不少的费用，不仅仅是档案管理机构有负担，也给新生代职工增添了经济压力。”

清华大学公共管理学院政府研究所副所长杨永恒认为，随着现代信息技术的发展，在档案管理中引入电子档案是十分必要的。“但是考虑到档案安全，该项目需要进行认真评估。”他说。

只因心中有情 点滴服务为民

——记东极供电服务站站长蒋海云

在东极岛说起蒋海云，居民总是啧啧称赞。大到救火救人，小到修电脑、打印机，有困难首先想到的就是他。多年来，他和他的队员们总是“一呼就应”。

“应急水”接到家门口

东极庙子湖岛上只有一个小水库，岛上居民的生产生活用水全都仰仗着他。然而由于水库水量有限，一旦水量紧张，就会出现连续好几天水里掺杂泥沙，居民没有干净自来水的情况。岛上用水问题困扰了供电服务站员工们很久，也记在了蒋海云的心里。这天，蒋海云拉着水管急匆匆跑进宿舍，接到事先挖好的水箱内。“我们终于可以储点水应急了。”蒋海云看着水管里源源不断地出水感慨地说。原来，为了让服务站的员工和附近的村

事情，但蒋海云一想到岛上老人天天都要摸黑走这条小巷，便决心要马上帮他们解决问题。

“帮我拿一下灯。”第二天，蒋海云拿着自己购买的5盏崭新的LED灯出现在服务站，“趁着今天周六，赶紧把灯装上，早装就早亮一天。”说完，蒋海云和同事就带着工具包和灯出发了。东极岛的房子多由石头砌成，整齐的排列加上花草的点缀别有一番风情。然而正是这些“别有风情”的石头却给蒋海云的安装工作增加了不少难度。为了保证LED灯能够牢牢地装在墙上，每盏灯都需要在石头墙上用气钻打2-3个洞。别看只是简单的打洞工作，在坚硬的石头墙上就没那么容易了，蒋海云和同事花了整整一天的时间才装完这5盏LED灯。看到原本黑漆漆的小巷终于“亮如白昼”，他的一桩心事终于放下了。

正是因为对这片土地满怀深情，蒋海云才能几年如一日坚守在东极，用踏实的行动、贴心的服务、无言的付出续写着与“东极岛”的有爱故事。（陈泽云 李彦）

吴忠供电：回乡清真寺 普法宣传好阵地

金；同时抢修人员对寺院安全用电情况进行了检查，义务为清真寺进行线路整改，消除安全隐患。

说起供电所的服务，古城湾清真寺管委会主任马洪琪的喜悦溢于言表：“每年我们穆斯林只要有大小节日，古城湾供电所的员工每天都要对清真寺进行好几次巡查。一遇到节日，用电负荷都会大幅增加，一旦停电对礼拜活动影响会非常大，这个时候他们除了增加巡查次数，还安排专人在清真寺蹲点，守着，服务确实是好得很。”

阿訇讲经又讲法

清真寺是穆斯林虔诚礼拜、教门传承发扬的净土圣地。开学阿訇都是在教民中德高望重、备受尊敬的人，在阿訇讲经传教的同时，对安全用电、电力设施保护相关知识进

行宣传，结合一些实际案例，向回族群众讲述违章用电的危害、电力设施保护的重要性、违法窃电行为带来的严重后果，将普法教育送进了寺院。通过宣传，当地因高压线下违章建房、违法植树发生的人身触电伤亡事故大幅下降，回族群众对供电企业优质服务的满意度有了较大提升。

这一做法不断被社会各界认可。2014年底，中央电视台对其作为宁夏电力窗口优质服务典范所做的大量工作，进行了实地采访报道。

通过这一创新的服务方式，进一步畅通了供电企业与用电客户之间的沟通渠道，切实增强电力企业的责任感和紧迫感，按照群众的立场思考问题、解决问题，把为民所想、为民所急作为工作重点，提高客户满意率。努力实现服务方式便民、服务行为利民、服务结果惠民，形成优质服务常态机制。不断树立良好企业形象、提升“国家电网”企业品牌。（李莹洁 马宏图）